Информационная справка

о результатах плановой выездной проверки результатов финансово-хозяйственной деятельности Управления образованием города Байконур

Управлением финансового контроля города Байконур на основании плана работы Управления на 2015 год, проведена плановая выездная проверка результатов финансово-хозяйственной деятельности Управления образованием города Байконур (далее - Управление) за период с 01.01.2013г. по 01.01.2015г. Результаты контрольного мероприятия отражены в акте от 09.04.2015 №19.

Проведенной плановой выездной проверкой установлено следующее.

Управление является органом исполнительной власти и структурным подразделением администрации города Байконур, осуществляющим государственное управление в сфере образования. Финансовое обеспечение деятельности Управления осуществляется за счет средств бюджета г. Байконур на основании бюджетной сметы.

Бюджетные сметы Управления на 2013 - 2014г.г. согласованы начальником Управления и утверждены начальником Управления финансов администрации города Байконур (далее - Управление финансов). Лимиты бюджетных обязательств доведены Управлением финансов до Управления в соответствии с утвержденными бюджетными сметами. По заявкам Управления Управлением финансов утверждались изменения в бюджетную смету.

В соответствии с отчетом об исполнении бюджета форма по ОКУД 0503127 (далее - Отчет ф.0503127), бюджетные назначения на 2013 – 2014г.г. утверждены в сумме 60497,946 тыс. рублей и 47624,5 тыс. рублей соответственно по годам, в том числе по разделам подразделам: «Другие вопросы в области образования 07 09» (46601,3 тыс. руб. и 35513,5 тыс. руб.); «Молодежная политика и оздоровление детей 07 07» (1020,0 тыс. руб. и 260,0 тыс. руб.); «Выплата единовременного пособия при устройстве детей в семью 10 04» (458,0 тыс. руб. и 439,0 тыс. руб.); «Выплаты семьям опекунов  на содержание подопечных детей 10 04» (12302,0 тыс. руб. и 11412,0 тыс. руб.); городская целевая программа «Социальная поддержка и реабилитация инвалидов в г. Байконур на 2013-2015 годы 10 06» (117,0 тыс. руб.).

В соответствии с Отчетом (ф.0503127) за 2013г. исполнение составило 92,1 % (55725,18 тыс. руб.). Сумма неиспользованных бюджетных назначений в 2013 году составила 4772,74 тыс. рублей, которые были возвращены в бюджет города Байконур по мемориальному ордеру от 31.12.2013 №1.

Управлением финансов в 2014 году профинансировано 46448,9 тыс. рублей, исполнение составило 94,6% (45049,6 тыс. руб.). Неисполненные бюджетные назначения в размере 1399,3 тыс. рублей были возвращены в бюджет города Байконур по мемориальному ордеру от 31.12.2014 №11.

По результатам проверки выявлены нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.

Проверкой кассовых операций и расчетов с подотчетными лицами установлены нарушения требований пункта 6.2 Указаний Центрального банка Российской Федерации от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» кассиром Управления, без документального подтверждения в получении, выданы под отчет наличные денежные средства.

В нарушение пункта 5.5 Учетной политики Управления  в проверяемый период имело место выдачи из кассы Управления под отчет наличных денежных средств с превышением установленного лимита. Кроме того, регулярно нарушались установленные сроки сдачи авансовых отчетов, что противоречит требованиям пункта 5.11 Учетной политики Управления.

В феврале 2013 года, вопреки требованиям статьи 34 Бюджетного кодекса РФ (далее - БК РФ), при отсутствии экономической целесообразности работнику Управления возмещены расходы по проезду в такси.

С целью оказания услуг по сопровождению детей в летние оздоровительные лагеря, Управлением без заключения каких либо договоров (трудовых, гражданско-правовых) привлекались физические лица, не являющиеся работниками Управления (далее - привлеченные специалисты).

В нарушение требований статей 166, 168 Трудового кодекса РФ, пунктов 1, 2 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 №749 привлеченные специалисты (физические лица), не состоявшие в трудовых правоотношениях с Управлением, по оформленным без правовых оснований командировочным удостоверениям, направлялись в служебные командировки и им необоснованно возмещались командировочные расходы. Для возмещения командировочных расходов, из кассы Управления им выдавались под отчет денежные средства, которые использовались на оплату  расходов за проживание, суточных, а также на транспортные расходы. 

Проверкой правильности учета основных средств установлены нарушения  требований Классификатора основных средств, утвержденного постановлением Правительства РФ от 01.01.2002 № 1. В результате неверного определения норм амортизации объектов основных средств, исчисленных исходя из сроков полезного использования этих объектов, допущены нарушения при начислении амортизации.

Согласно пункту 42 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 01 декабря 2010 г. № 157н (далее - Инструкция № 157н) законченные капитальные вложения арендатора в отделимые или неотделимые улучшения арендованных им объектов имущества, принимаются к учету в составе основных средств учреждения арендатора в сумме произведенных вложений, если иное не предусмотрено договором аренды.

Отражение в бухгалтерском учете выбытия объекта основных средств осуществляется в случаях предусмотренных пунктом 51 Инструкции №157н. Пунктом 52 Инструкции №157н к отражению в бухгалтерском учете принимаются Акты при наличии согласования решения о списании объекта основного средства в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, с собственником имущества (с органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя и (или) собственника имущества). При этом, отражение в бухгалтерском учете выбытия объекта основных средств до утверждения в установленном порядке решения о списании (выбытии) объекта основного средства и реализация мероприятий, предусмотренных Актом о списании, не допускается.

Вопреки вышеуказанным требованиям в июле 2014 года на основании Акта о списании объекта основных средств от 01.07.2014 №УО000049 по журналу операций № 7 «по выбытию и перемещению нефинансовых активов» за июль 2014 года по счету 1.101.13 «Сооружения - недвижимое имущество» без документального обоснования произведено списание стоимости работ и затрат по казарме.

Согласно оборотной ведомости по нефинансовым активам (код по ОКУД 0504035) по состоянию на 01.01.2015г. в составе основных средств Управления повторно отражено смонтированное оборудование, стоимость которого, согласно справке о фактической стоимости строительства объекта 2007-2009г.г. уже была включена в стоимость работ и затрат по казарме №2.

Установлены случаи отражения объектов основных средств по группировочным счетам, не соответствующим требованиям пункта 4 Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 06.12.2010 №162н.

В нарушение постановления Главы администрации города Байконур от 05.05.2008 № 71 «Об учете государственного имущества г. Байконур», отдельные объекты основных средств не внесены в Реестр государственного имущества.

Проверкой учета материальных запасов установлены нарушения требований Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Федеральный закон №402-ФЗ), приказа Минфина РФ от 15.12.2010 №173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению»,  допущенные при оформлении первичных учетных документов по их списанию.

По состоянию на 05.02.2015 года в Управлении образованы остатки оплаченного автомобильного топлива за 2014 год в количестве 11850 л, которые покрывают потребность Управления более чем на 9 месяцев 2015г. При этом,  бюджетной сметой Управления на 2015 год по статье 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» КОСГУ были предусмотрены денежные средства на приобретение дополнительно бензина в количестве 16299 л. Образование столь значительных запасов топлива экономически необоснованно и противоречит принципу эффективности использования бюджетных средств, закрепленному статьей 34 БК РФ.

Проверкой выявлены случаи несоблюдения Управлением статей 38, 162 БК РФ, что повлекло за собой нецелевое использование бюджетных средств и совершение бюджетного нарушения, предусмотренного статьей 306.4 БК РФ.

Управлением в 2013 году произведены расходы по оплате денежных средств стороннему физическому лицу за оказанные им услуги, которые входят в обязанности штатных работников Управления, что противоречит принципу эффективности использования бюджетных средств, закрепленному статьей 34 БК РФ.

В нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015г., утвержденных приказом Минфина РФ от 21.12.2012 №171н расходы по приобретению печатной и полиграфической продукции отнесены на подстатью 226 «Прочие работы, услуги» КОСГУ.
В 2013 году привлеченными специалистами (работниками подведомственных образовательных учреждений) оказаны Управлению услуги по экспертизе уровня профессиональной компетенции и результативности профессиональной деятельности при аттестации педагогических работников, предъявляемых к квалификационной категории педагогов, которые вопреки требованиям статьи 9 Федерального закона №402-ФЗ не были отражены по бухгалтерскому учету Управления.
Вопреки требованиям пункта 270 Инструкции №157н по состоянию на 01.01.2015 года по счету 304.02 «Расчеты с депонентами» необоснованно отражена кредиторская задолженность по услугам, оказанным физическими лицами в рамках договоров гражданско-правового характера.
Проверкой правильности начисления доплат и надбавок по заработной плате, установлены нарушения методов их расчета, что повлекло за собой причинение ущерба, так в нарушение требований пункта 7.1 Положения об оплате труда в 2013 году работникам бухгалтерии Жалиевой Н.Б., Суюновой А.Т., Кулмагамбетовой М.И. неправомерно произведены доплаты за совмещение должностей. В период с 01.09.2013г. по 31.12.2013г. водителю Маханову Р.Ж. неправомерно выплачены денежные средства. В результате неверного расчета доплаты за увеличение объема работ вахтеру Ергазиевой К.К. произведена переплата денежных средств.

В нарушение пункта 3.4 раздела 3 Положения об оплате труда работников централизованной бухгалтерии в период с 01.01.2013г. по 28.06.2013г. работникам централизованной бухгалтерии, при отсутствии приказов начальника Управления, необоснованно выплачивались ежемесячные премии. Кроме того, без издания приказов начальника Управления произведены выплаты стимулирующего характера архивариусу Хамидовой А.А., архивариусу Рановой Ф.К., секретарю руководителя Злобиной Т.А., что противоречит требованиям пункта 4.2.1 Положения об оплате труда, стимулирующих и компенсационных выплатах работникам обслуживающего персонала.

Проверкой назначения и выплат денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством) установлены нарушения подпункта 2.4.1 пункта 2.4 Положения о порядке назначения и выплаты денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством) на подопечных двоих детей не начислено и не выплачено ежемесячное пособие, за период с 04.04.2014г. по 14.04.2014г. Также, опекуну не выплачены денежные средства  на содержание опекаемых детей.
Вопреки требованиям подпункта 2.4.6 пункта 2.4 Положения о порядке назначения и выплаты денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством), неправомерно назначены  и выплачены денежные средства на содержание подопечного ребенка ранее даты ее регистрации в городе Байконур.

Приведенные в настоящем информационном письме факты нарушений финансовой дисциплины привели к неэффективному, а в отдельном случае нецелевому использованию бюджетных средств, к искажению бухгалтерской отчетности Учреждения, необоснованной выплате работникам денежных средств, а также нарушению социальных прав и гарантий отдельной категории детей. 

По результатам контрольных мероприятий начальнику Управления направлено представление об устранении нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения от 22.04.2015 № 08 – 141. Одновременно в адрес начальника Управления направлено письмо от 22.04.2015 № 08 – 142 для проведения анализа возникновения финансово-хозяйственных нарушений и принятия мер по их устранению и недопущению в дальнейшей деятельности. 

